

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

POLITIKAI NAPILAP.

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő és kiadó:

Dr. MAYER OSZKÁR.

Felölös szerkesztő: MAYER JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 3. szám.

Telefon 115.

Történelem!

A nagy mozgalmak, a nagy események esztendeje ez a mostani év. Amióta egy meleg júniusi napon odalent Szarajevóban két pisztolylövés dördült el, azóta az események egymást kergetik, űzik. Először megindult a hadüzenetek zuhataga. Nem volt nap, hogy egy-két állam ne keveredett volna egymással háborúba. Jöttek a nagy csaták, egyik részről győzelmek, másik részről vereségek.

Az angolt, ki maga csak kelletlenül keveredik háborúba, hanem szívesebben mászt szit bele, még más családások is érték az események forgatagában. Ugy látszik családni fog japán szövetségeseiben. Szükszavú táviratok jelenték, hogy London és Tokió között differenciák merültek fel. Ez csak arra vezethető vissza, hogy az angol kalmár nem tudta valamely Japánnak telt igéretét betartani. Ámde a japán is van olyan szatés, mint tanítója s nem szállítja Csingtau ostromát, ha nem kapja meg az árat. Angol forrásból eredő táviratok ugyan azt mondják, hogy a cingtau ostromot a japának löszer hiányában hagyják félbe, de aki belát a politika rejteit szövevényeibe, tudja, hogy ez mit jelent.

Délafrikának leigazított kultaturné, a bur, lázadós és meg akarja ragadni a kedvező alkalmat, hogy lerázza magáról a gyűlölt angol igát. Ugyanezt akarják Indiában a hindúk és a perszák is elérkeztetnek látják az időt, hogy az angol átkos befolyás alól kivonják magukat. Ugyanakkor le akarják a perszák az oroszsal is számolni és máris gyűjtik ellene erejüket. A szultán pedig, aki Konstantinápolyban csak a kedvező alkalomra várakozott, most bontja ki a proféta harci lobogóját, hogy népet az orosz ellen küldje. A hadüzenet meg nem volt meg, de az első ellenségeskedések már megtörténtek. A törökkel együtt pedig az egész mohamedán világ kirántja kardját és jaj akkor a Keleten basáskodó oroszok, angolok és franciák nagy egységet. Közben pedig nyugati Európában is készülődik harca egy eddig semleges állam: Portugália.

Igy űzik, kergetik egymást az események. Az egész világ harcban áll már és hogy meg mi következik be, hogy mit hozhat a holnap-holnapután, azt csak a jó Isten tudja. Jöhetnek meglepetések, keletkezhetnek fordulatok, melyekre még senki nem gondol, amelyekkel még senki nem számol.

Sikeres harcaink a szerb harctéren.

Megcáfolt szerb győzelmi jelentések.

A M. T. L. jelenti: Hivatalosan közlik okt. 19-én. (Érkezett 20-án délután félöt órakor.) A szerb sajtó a legutóbbi napokban győzelmi hírek egész sorát terjeszt, amelyek talán óhajának megfelelnek, de amelyek a tényleges állapothoz teljes ellentétben állanak, s amelyek a következőkre redukálándók:

1. A kurjaciaci állítólagos győzelem egy viz alá került kis hidónak kiürítését volt, amelyet a Drina áradása okozott, nem pedig a

szerb támadás kényszerített ki és amely hidónak magában véve semmiféle különösebb jelentősége nem volt. A kiürítés a legnagyobb rendben történt, sőt az ellenfél meg se zavarta, minél fogva a számos fogolyról szóló híradás egyáltalán nem helytálló.

2. A Gucevo-hegyháton az ottani harcvalnál nagy közlése következtében csaknem naponta harcok folynak, amelyekben majd a szerb csapatok, majd saját csapataink a támadók. Különös jelentőséggel e harcok nem bírnak, ezért a gucevo-i hegyháton elért nagy sikerekről szóló hírek is csak a tényeknek elferdítései. Elhalgatja azonban az ellenfél azt, hogy ugyanazon a napon, amelyen a szerbek állítólag fényes győzelmet arattak, a tulsó hegyháton tovább — délre — egy sokkal komolyabb, tüzettségel is támogatott szerb támadást véresen visszavertek.

3. A Romanya-Planinán a szerbek által állított megvert hadosztály a megtisztítási akcióit e pillanatban is folytatja. E hadosztály egyes részei október 12-én és 13-án bravuroz harcokban 3—4 szerb zászlóját szétgázolták és az erdőkben számos szerb katonát és tisztet elfogtak.

Mindez eléggé jellemzi a szerb haditudósítást és nem szorul bővebb kommentárokra. Potiorek, tábornagya.

A trónörökös a királynál.

Wien: A király kihaltágatón fogadta a trónörökösöt, aki a galiciai harcokról tért jelentés. (M. T. L.)

Az elsüllyesztett tengeraiatti hajó.

Berlin: A németeknek a 3^o számú tenger-alatti elsüllyesztésnél semmiféle vesztesége nincs. (M. T. L.)

Venezilos és az ellenzék.

Athen: Az ellenzék a kamarában a menekültek és az egyiptomi sziget kérdésében interpellálni akart. Venezilos kijelentette, hogy ezen kérdések megvitatását elutasítja. (M. T. L.)

Péter király fivére — orosz tiszt.

Petervár: Karagyogyevics Arzén herceg belépett az orosz hadseregbe. (M. T. L.)

Egy angol naszd megsemmisítése.

Berlin, okt. 20. A Wolff-igységnek a következő hivatalos jelentést közli: Az „C 3^o” angol tengeraltató naszdát október 18-án délután az Északi tenger egyik német öblében megsemmisítettük. Bohneke tengernagya, a tengerészeti vezérkar főnöke. (M. E. S.)

Sikereink az északi harctéren.

Budapest, okt. 19. A főhadiszállásról jelentik: A Chyrowtól és Przemystól keletre folyó csatában a tegnapi nap utolsó nagy eredményeket hozott, különösen elkeseredett volt a harc Mizynicnél a Magiere magaslaton, amely eddig az ellenség kezében volt és előrenyomulásunkat jelentékenyen megnehezítette. A tüzésérség bevezető harcai után délután csapataink

elfoglalták. Mizynicetől északra támadásunkkal az ellenséget egészen a rohamátóvárosig megközelítettük. Przemystól keletre pedig Medyka magasságáig jutottunk. Déli csataszármányunkon az oroszoknak különösen a Sary Sambortól délnyugatra fekvő magaslatok ellen intézett és éjjel is folytatott támadásait visszavertük. A Strij és Swica völgyében csapataink harcolva további előnyomulásban vannak. A Sannál is több helyen folyt tegnap a harc, az a támadás, amelyet a sötétség beálltával Jaroslawnál a folyó keleti partján áthajozott erők ellen intézték, teljesen megghiúsult. Oroszengyelországgal az egyesült német és osztrák-magyar lovasosság egy nagy ellenséges lovassapattestet, amely Varsótól nyugatra az előretolást megkísérelte, Sochaczewen túl visszavert. Höffer vezérőrnagy, a vezérkar főnökeinek helyettese. (M. E. S.)

A przemysli hős pilóta — magyar főhadnagy.

A Pesti Hirlapban olvassuk ezt a bennünket érdeklő hírt:

Egy kedvesen ismerős fiatal arc mosolyog felém a Kärntnerstrasse egyik trafikjának a kirkakából. Egy pillanatra gondolkodóba ejt, de még mielőtt a kép szövege eltűnne, felismerem: Taussig Aladár főhadnagyt, a Budapesten jól ismert és közkedvelt sportsmannt. „Der Fliegerheld von Przemysl” ez a szerény, de mérhetetlenül sokatmondó cím olvasható a repülőgépkormányánál ülő katonasípkész, szimpatikus, nyirott bajuszú fiatal ember portréja alatt. A körülzárolt Przemyslbe repült el biplánján és bár gépe szárnyait csaknem teljesen lőttek az oroszok, baj nélkül tért vissza kiindulási helyére.

Taussig főhadnagy, a hadsereg egyik legkiválóbb tábori pilótája, nagy szorgalmával, tehetséggel és főleg végtelen ambíciójával már bekezdte is feltűnt. Másfél évvel ezelőtt számos reptelést végzett — Ujvidekről kiindulva — Szerbia feletti és tavaly ősszel Bécsujelhyről Bosna-Brodba repült egyfolytában. A háború kezdete óta kinn volt a harcmezőn és még a múlt hónapban megkapta a signum laudist.

Taussig Aladár főhadnagy Ujvidékre kezdte aviatikus pályafutását és társadalmunk szívesen emlékszik a szeretetreméltó bátor tisztre.

Helyi hírek.

Felkérlettünk a rendőrség részéről közzétenni a következő **hírdélményt**. A cs. és kir. petrovadarini várparancsnökság óhajára s az érdekeltekkésség tájékoztására ezenel közhírre teszsz, hogy a cs. és kir. 70-ik gyalog ezred hadkiegészítő parancsnoksága Petrovadarínról Osiekre helyeztetett át. Ujvidék, szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1914. évi október hó 16-án. Payerle, főkapitány.

Kiadó

Alkotmány utca 46. számú egyedül álló ház 4 utcai szobával, előszobával, konyhával, kamrával, cseledszobával, mosokonyhával, kerttel f. évi november hó 1 re. — Bovebbet Petöfi-utca 48. sz. alatt.